

五华区“护航行动”成长空间开放



心理健康加油站

本组图片 都市时报全媒体实习生 赵晓雪



善品书院



家庭关系建设亭

都市时报讯（全媒体记者 佟薇 实习生 赵晓雪）1月8日起，位于政教路蓝花楹主题公园的“五华区家庭教育‘护航行动’成长空间”全面开放。“成长空间”设置了善品书院、蓝花楹主题邮局、家庭关系建设亭和

心理健康加油站，将家庭教育指导工作的时间与空间有效链接，引导家长积极参与家庭教育工作，增强家庭亲子关系，构建稳定、和谐的家庭关系。

五华区妇联主要负责人介绍，寒假期间，五华区妇联会定

期在善品书院开设“讲好中国故事—博物馆里的中国故事”专区，用博物馆藏品讲述中国历史故事；在蓝花楹主题邮局开设“写好一封家书，传承家庭美德”专区，通过古今先贤的家书，传承中华家风；在家庭关系建设亭

设“家庭关系建设小顾问”，解答家长育儿困惑；在心理健康加油站开通“心理咨询热线”，缓解家长育儿焦虑。

五华区以“护航行动”为主题，聚焦培育时代新风、培养时代新人目标任务，推动形成“党

政主导、部门协同、上下联动”的协同育人体系，开展多种形式的家庭教育活动，指导家长培养良好的科学家教方法，优化家庭教育环境，让未成年人积极、乐观、健康地成长，实现家、校、社良性互动协同育人目标。

西山区已建成 439 个应急广播终端

都市时报讯（全媒体记者 毛亚南 实习生 张柔）2023年，西山区共争取省级补助资金248.5万元建设应急广播体系。目前，全区已完成439个应急广播终端建设。其中，建成1个区级平台、12个街道级前端（含滇池旅游度假区管委会、海口工业园区）、124个社区级前端、260个村小组终端、42个城市应用场景终端。碧鸡、海

口、团结3个涉农街道实现了20户以上101个自然村终端全覆盖。

应急广播是指利用广播电视、网络视听等信息传送方式，向公众或特定区域、特定人群发布应急信息的传送播出系统，该体系的建设，是补齐基本公共服务短板的重要内容和重大举措。

未来，西山区将积极打造特色化定制化广播终端，加强街

道、社区、村小组、20户以上自然村平台及终端建设，实现“区—街道—社区—村小组—20户以上自然村”五级平台互联互通、可管可控，终端全面覆盖的应急广播体系。以西山区棕树营街道六合社区作为全市应急广播建设示范点的契机，打造应急广播“六合模式”，探索多场景应用，深化拓展应急广播服务效能，推动形成可复制可推广经验。

昆明市中小企业数字化转型服务商在盘龙区座谈

都市时报讯（全媒体记者 陈直）1月6日，昆明市中小企业数字化转型服务商交流座谈会，在盘龙区云上数字赋能产业园举行。

会议指出，中小企业数字化转型是一个复杂的过程，需要多方合作和共同努力。各企业要明确目标、积极主动参与、抓住契机、转变理念，推动企业数字化转

型；要强化培训，打造企业数字化转型的样本，发挥示范效应，助推辖区中小企业数字化转型。

会上，27家数字化转型服务商代表、4家辖区企业代表，就中小企业数字化转型存在的困难及问题进行深入交流，并就如何更好地为中小企业提供数字化转型服务，帮助中小企业实现数字化转型提出可行性对策，

以进一步加快辖区中小企业数字化转型，推动经济高速发展。同时，盘龙区将以此次座谈会为契机，加强与企业的沟通交流，以企业数字化转型升级为导向，整合优质资源，帮助更多中小企业走数字化发展道路，在推动昆明市产业数字化转型、培育昆明市经济新动能等方面发挥积极作用。

安宁新发村村民入股建活动广场



新建的鑫发初心广场

供图

都市时报讯（全媒体记者 黄晓婧）由安宁连然街道武家庄村委会新发村民小组451户村民入股新建的鑫发初心广场开业，广场在满足村民文化娱乐活动的同时，也助推了村级集体经济“开花结果”。

新建的鑫发初心广场占地约8.6亩，建有16间商铺、1个篮球场、130个停车位以及照明、停车道闸等设施，是一个集休闲、娱乐、健身、文艺演出和餐饮、购物等功能为一体的综合性广场。

新发村民小组有632人，流

动人口接近2000人，一直没有活动广场。经新发村民小组户长会议研究，决定收回出租场地，用于建设鑫发初心广场，进一步壮大村集体经济。

经村民自愿报名登记，451名村民以每股4651元的价格入股，成立了安宁市连然街道新发村民小组经济合作社和安宁鑫发综合服务有限公司，用“村民+合作社+公司”的模式壮大村集体经济，让资源变资产，资金变股金，村民变股东，使村民共享发展红利。